

приходит к выводу, что обозначенную Конвенцией 1867 г., Соглашением 1990 г. разграничительную линию в сложившейся ситуации целесообразно не подвергать сомнению. Перефразируя слова У. Черчилля о демократии как форме управления государством, можно констатировать: для современной России советско-американское Соглашение 1990 г. – плохое; но разрушение этого Соглашения – еще хуже [1].

Проведенный анализ позволяет сделать вывод, что территориальный спор между Россией и США о линии разграничения морского пространства является следствием геополитической ситуации XX в. СССР, желая улучшить отношения с США, готов был пойти на уступки, в том числе и территориальные. Однако имеющиеся внутренние противоречия в СССР привели к несогласованным действиям между правящими верхами, которые и стали причиной рассматриваемого спора. На наш взгляд, вероятность разрешения конфликта в ближайшей перспективе маловероятна, так как для этого нет предпосылок.

Литература

1. Вылегжанин, А. Н. 20 лет «временного применения» Соглашения между СССР и США о линии разграничения морских пространств / А. Н. Вылегжанин // Вестник МГИМО-Университета. – 2010. – № 1 (10). – С. 104–113.

2. Отчет о результатах проверки воздействия Соглашения между СССР и США о линии разграничения морских пространств, подписанного 01.06.1990, на рыбопромысловую отрасль России [Электронный ресурс] : решение Коллегии Счетной палаты РФ от 31.01.2003 № 3 (328) // КонсультантПлюс. Россия / ЗАО «Консультант Плюс». – М., 2022.

Политическая ситуация в Японии в период Рэйва

*Гулякевич А. А., студ. II к. БГУ,
науч. рук. ст. преп. Ерышов А. В.*

1 мая 2019 г. началась эра Рэйва при новом императоре Нарухито. Смена эпохи знаменует собой значительную перезагрузку времени в Японии. Рейва – это всего лишь пятая эра с Реставрации Мэйдзи в 1868 г., положившая начало пробуждению современной нации, которая была закрыта для внешнего мира более 250 лет.

Одним из ключевых моментов, характеризующих эпоху Рэйва, является «дипломатическая война». Предпосылки к ней уже существовали в конце эпохи Хэйсэй. Отношения между Японией и Южной Кореей стали как никогда напряженными, начиная с вопроса о «станциях утешения» и торгового спора, до инцидента с радиолокационным облучением самолетов SDF в исключительной экономической зоне Японии.

Экономический рост значительно замедляется в каждой из развитых стран мира, а международные отношения становятся главной политической темой. Первый год Рэйва начался с замедления темпов роста китайской экономики. Китай часто получает ресурсы от Японии и Республики Корея и, добавляя стоимость, экспортирует товар. Поэтому сокращение экспорта из Китая оказывает негативное влияние на экономику Японии. Выход США из Транстихоокеанского партнерства также способствует геополитической неопределенности Японии.

В сентябре 2020 г. был избран новый премьер-министр Японии – Ёсихидэ Суга. Между членами правящей партии Японии (ЛДП), которую представляет Суга, проходят дебаты о том, как вести себя с Китаем. Часть политиков критикует Китай за нарушение прав человека в ситуациях с Тайванем, Гонконгом и других вопросах. Но также партия признает, что если ситуация с безопасностью обострится, то интересам Японии может быть нанесен ущерб.

Взгляд на Китай как на угрозу, несомненно, набрал обороты в Японии. Но такая позиция далеко не единственная в Токио. Экстремизм политической решимости США противостоять не только вооруженным силам Китая, но и его превращению в глобальную экономическую державу не разделяют в Японии, потому что две страны связаны историей и географией. Визит Си Цзиньпина в Японию, запланированный на начало 2020 г., пришлось отложить на неопределенный срок из-за пандемии. Такой визит был одним из приоритетов премьер-министра.

Во внутренней политике есть несколько основных направлений. Партия выступает за добровольный пересмотр действующей конституции, так как спустя 70 лет после ее вступления в силу социальная среда значительно изменилась. В результате активной пропаганды «абэномики» Синдзо Абэ добился значительных результатов с точки зрения корпоративной прибыли, условий занятости и налоговых поступлений. Принимаются меры для экономического роста за счет повышения производительности труда и повышения заработной платы посредством ИИ.

Были проведены различные изменения в сфере корпоративной культуры, образовании и уходе за детьми. Реализовываются программы по введению бесплатных средних школ и изменений в высшем образовании. Правящая партия борется с демографическим кризисом путем реализации проекта «100-миллионного активного общества». Также реализуется политика «создания надежного и уверенного будущего». Усилия направляются на развитие инфраструктуры в регионах, труднодоступных для эвакуации.

Принимаются меры по равномерному распределению медработников по регионам, обеспечению необходимой медицинской инфраструктуры, формированию устойчивой системы страхования для снижения нагрузки на работающее население. Для расширения сельского сектора экономики

производится экспорт сельской, лесной и рыбной продукции, продвижение проектов по благоустройству земель и привлечение городского населения в сельскохозяйственный сектор путем строительства инфраструктуры, необходимой для жизни в сельских районах.

Можно утверждать, что будущее положение Японии – очень сложное, поскольку международная ситуация становится все более нестабильной, дальнейшее снижение рождаемости в стране, старение населения и упадок региональных городов являются актуальными проблемами.

Литература

1. The Domestic Politics of Suga's China Stance [Электронный ресурс] / Duncan Barlett. – Режим доступа: https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fthediplomat.com%2F2021%2F04%2Fthe-domestic-politics-of-sugas-china-stance%2F&cc_key. – Дата доступа: 27.03.2022.

2. 「令和」時代に日本人が巻き込まれる3つの大波 [Электронный ресурс] / Такаhiro Судзуки. – Режим доступа: https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Ftoyokeizai.net%2Farticles%2F%2F274567%3Fdisplay%3Db&cc_key. – Дата доступа: 27.03.2022.

3. 令和2年党運動方針みんなが輝く令和の国づくり国民に安心、地域に希望、未来に責任 [Электронный ресурс] / 自民党.. – Режим доступа: <https://www.jri.co.jp>. – Дата доступа: 27.03.2022.

Результаты президентских выборов в Бразилии как реакция на существующие проблемы в обществе

*Збицкий А. Ю., студ. IV к. БГУ,
науч. преп. Василенко Д. С.*

В октябре 2022 г. состоялись всеобщие выборы в Федеративной Республике Бразилия. Были избраны президент и вице-президент страны, Национальный конгресс (Парламент Бразилии). В данной статье мы рассмотрим итоги выборов Президента Бразилии, обстановку до и после выборов, а также определим причины их результатов.

Бразилия – ведущее государство Южной Америки. Она является пятой по площади страной мира (8 515 767 км²) и седьмой по численности населения (более 209 млн человек). Это седьмая экономика по величине номинального ВВП, член множества международных организаций (ООН, G20 и др.). По этой причине проходящие в ней процессы привлекают внимание не только ее граждан, но и представителей других государств.

В президентских выборах участвовали 11 кандидатов, но ведущими были двое: действующий президент Бразилии Жаир Болсонару и президент Бразилии в 2003–2011 гг. Луис Инасиу Лула да Силва.